
Rovesnícke vzdelávanie s Materskou školou ul. Hviezdoslavova 

V rámci spolupráce a rovesníckeho vzdelávania medzi Strednou odbornou školou strojníckou 

Skalica a Materskou školou ul. Hviezdoslavova, Skalica sme požiadali DHZ Skalica o ukážku 

hasičskej techniky a výstroja, ktorá sa v súčasnej dobe používa. 

Stretli sme sa 4. 5. 2023 pred MŠ ul. Hviezdoslavova. Deti z MŠ si prezerali hasičské autá, 

výstroj hasičov a samé za prítomnosti požiarnika hasili na terč z vodnej tlakovej pušky. 

Našim žiakom zo SOŠ strojníckej sa prihovoril pán Peter Novák spolu s kolegami, urobil 

prednášku, aby si žiaci upevnili vedomosti o chemickej podstate horenia, čo je spaľovanie 

a aké je nebezpečné vypaľovanie trávy v týchto jarných mesiacoch. Ozrejmil princípy hasenia 

požiaru vhodnou technológiou, oboznámil s hasiacimi prístrojmi a ukážkou použitia 

hydraulických nožníc. 

Práve v tento deň 4. mája všetci hasiči a záchranári oslavujú svoj sviatok. 

Kto to bol sv. Florián – patrón hasičov? 

Svätý Florián žil koncom 3. a začiatkom 4. storočia po Kristovi. Bolo to za vlády rímskeho 

cisára Diokleciána. Narodil sa v Cetii, v dnešnom Zeilselmaure v Rakúsku. Stal sa vojakom a 

neskôr dosiahol hodnosť plukovníka pohraničných rímskych légii. Posledné roky služby 

pôsobil v légii v meste Lauriakum, dnešné Lorch. Vtedy Rakúsko patrilo pod Rím. Podľa 

legendy ochránil sv. Florián istého uhliara, ktorý spadol do ohňa a na príhovor svätca bol 

zachránený. Iní pripisujú Floriánovo patrocínium nad hasičmi jeho mučeníckej smrti vo vode, 

ktorú oddávna používali na hasenie požiarov. To najdôležitejšie, prečo sa sv. Florián stal 

patrónom hasičov, je jeho charakter a odvaha. Svoj život obetoval preto, aby zachránil ďalších 

40 vojakov, ktorí sa stali kresťanmi. Jeho odvaha, vernosť svojmu presvedčeniu a altruizmus s 

nasadením a obetou vlastného života je to, čo robí sv. Floriána dôstojným patrónom hasičov a 

záchranárov. 

Touto cestou ďakujem DHZ Skalica. 

Marta Pertlová 

Koordinátorka environmentálnych aktivít 

 



  
  

  
  



  
  

  

 


